

习近平会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表

全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会30日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见受表彰代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们牢记使命责任、勇于担当作为。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会见并在会上宣读表彰决定。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

韩正在表彰大会上宣读《中共中央、国务院关于表彰全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的决定》。决定指出，在党的二十大即将召开之际，为表彰先进典型、弘扬奋斗精神，激励动员广大公务员和公务员集体



8月30日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表。

新华社记者李学仁摄

奋进新征程、建功新时代，党中央、国务院决定，授予朱琴等397名同志全国“人民满意的公务员”称号；授予北京丽泽金融商务区管理委员会等198个集体全国“人民满意的公务员集体”称号。

王沪宁在大会上讲话。他表示，习近平总书记亲切会见受表彰代表，充分体现了党中央和习近平总书记对公务员队伍建设的高度重视，对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”的高度褒奖，对全国广大公务员的亲切关怀。党的十八

大以来，习近平总书记围绕建设人民满意的公务员队伍作出一系列重要论述，为做好新时代公务员工作提供了根本遵循。新征程上，广大公务员要带头旗帜鲜明讲政治，带头学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头坚持以人民为中心、做密切

联系群众的表率，带头贯彻新发展理念、做推动高质量发展表率，带头遵守制度、做制度执行的表率，带头立德修身、做涵养廉洁文化的表率。要加强党对公务员工作的领导，努力建设一支让党放心、让人民满意的高素质专业化公务员队伍。

丁薛祥、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见并出席大会，陈希参加会见并主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。受表彰的个人和集体代表在会上作了发言。

来源：央视新闻

中方：将继续向巴方提供急需帮助 支持巴方开展救灾工作

中新网北京8月30日电 中国外交部发言人赵立坚8月30日主持例行记者会。

有记者提问：昨天(29日)您介绍了中方向巴基斯坦提供援助的情况，目前巴洪灾仍在继续，请问中方在支援巴基斯坦抗击洪灾方面是否有新进展？

赵立坚：此次巴基斯坦洪灾发生以来，中方始终心系巴灾民，对巴方面临的困难感同身受。习近平主席已致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。李克强总理向巴基斯坦总理夏巴

兹·谢里夫致了慰问电。此前，王毅国务委员兼外长也在第一时间向巴基斯坦外长比拉瓦尔表达了慰问。今天早上，中国空军派出运-20运输机紧急驰援巴基斯坦，该机将紧急运送3000顶帐篷等人道主义救援物资，预计北京时

间今天下午4点抵达巴基斯坦卡拉奇机场。

作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。我们相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

中新社联合国电 联合国安理会29日举行叙利亚政治人道问题公开会。安理会本月轮值主席、中国常驻联合国代表张军主持会议，并在发言中强调五个“必须”：

第一，必须停止对叙利亚主权和领土完整的侵犯。尊重国家主权和领土完整是联合国宪章确立的重要原则，是国际关系的基石。对于联合国宪章的各项条款，不能停留在口头引用，不能选择性适用，更不能曲解滥用。美国近日在叙利亚东部的军事行动侵犯了叙利亚的主权和领土完整，同联合国宪章第51条规定的自卫权没有关系。外国军队在叙境内的非法驻扎和非法军事行动必须结束。

第二，必须以零容忍

中国代表就叙利亚政治人道问题 强调五个“必须”

态度打击一切恐怖主义。“伊斯兰国”“支持阵线”“东伊运”等恐怖组织在叙利亚境内依然猖獗，对国际和平安全持续构成威胁。有许多报道反映，一些已经被安理会列名的恐怖组织仍然能够得到各种形式的资助。恐怖主义就是恐怖主义，对恐怖势力的任何纵容、包庇或政治利用终将养虎遗患。国际社会要形成合力，打击一切恐怖主义和恐怖活动。

第三，必须坚持“叙人主导、叙人所有”的政治进程。政治解决的唯一出路，在于让叙利亚人民在没有外来干涉情况下自主决定国家未来。中方支持联合

国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒为推动叙各方继续协商、积累共识所作努力。欢迎阿斯塔纳进程近日就支持叙利亚政治进程释放的重要信号。我们注意到叙利亚政府宣布将于9月举行地方议会选举，希望选举能够顺利举行。

第四，必须加快人道救援从跨境向跨线模式的过渡。第2642号决议通过以来，叙利亚西北部仅完成一次跨线救援，救援的效率和规模没有显著提升，中方对此感到失望。我愿重申，跨境救援只是特殊形势下做出的临时性安排，需要加快向跨线救援过渡，形成最终终止跨境救援的明确时间

表。同时需要在叙利亚全境大力推进早期恢复项目，动员国际社会提供不设前提的、充足的资金支持，推动更多项目尽早落地，培育叙利亚经济发展内生动力。

第五，必须停止对叙利亚的单边制裁和非法资源掠夺。经济恢复发展是叙利亚走出人道危机的根本出路。但长期以来，单边制裁破坏了叙利亚经济恢复发展的重要渠道，非法掠夺掠夺了叙利亚经济恢复发展的重要资源，给叙利亚人民带来了难以估量的伤害。以石油资源为例，叙境内每日石油产量的83%被非法销往境外，石油走私车队在非法过境点排起长龙。国际社会不能对这些行为视而不见，安理会应当对停止上述行为作出明确要求。

美国应停止在叙利亚偷油偷粮 把自由财富和尊严还给叙人民

中新网北京8月30日电 中国外交部发言人赵立坚8月30日主持例行记者会。

有记者提问：据报道，29日，叙利亚外交部致信联合国秘书长和安理会轮值主席表示，自2011年叙利亚战争开始至今今年6月，美国在叙的非法驻军、恐怖组织、美国支持的反对派武装“叙利亚民主军”等群体在叙进行的偷盗、破坏等非法行为，已致叙遭受高达1071亿美元的巨大损失。请问中方对此有何评论？

赵立坚：我注意到有关报道，在叙利亚危机延宕十余年，叙利亚人民面临严峻人道主义危机的背景下，美国对叙利亚的掠夺数目之大范围之广，触目惊心。世界上最富有的国家盗抢最贫困国家之一，这是最大的一种不公平。

美国介入叙利亚危机企图在叙搞“颜色革

命”，频繁在叙发起军事干预，造成叙利亚大量平民伤亡和难以估量的财产损失，还导致1200多万人流离失所。就在上周，美军再次在叙利亚东部发起新一轮空袭，持续侵犯叙利亚的主权和领土完整。此外，美国还对叙利亚实施严厉的经济制裁，令叙人民难以获得基本生活保障，经济发展和重建进程面临重重困难。时至今日，美军仍然控制叙利亚石油、天然气等国家资源，霸占着叙利亚主要产油区，搜刮掠夺八成以上的产油量，走私烧毁叙利亚粮食库存，使当地人道主义危机雪上加霜。

美国应当彻底反省自身战争罪责，停止在叙利亚境内的非法驻扎和非法军事行动，停止对叙利亚的单边制裁，停止在叙利亚偷油偷粮，美国应该把本属于叙利亚人民的自由、财富和尊严还给叙利亚人民。

中国首颗太阳探测科学技术试验卫星“羲和号”取得系列成果

新华社北京8月30日电 已观测到近百个太阳爆发活动，首次在轨获取太阳H α 谱线精细结构、进一步试验中国新型卫星技术……8月30日，国家航天局在京正式发布中国首颗太阳探测科学技术试验卫星“羲和号”取得的系列新成果。

“羲和号”于2021年10月14日发射升空，运行于平均高度为517公里的太阳同步轨道，主要科学载荷为太阳H α 成像光谱仪。在轨应用，实现了国际首台原子鉴频太阳测速导航仪在轨验证。

赵立坚表示，“双超”卫星平台解决了传统卫星平台微振动“难测、难控”的技术难题，采用磁浮控制技术，确保载荷成像不受平台振动的影响，让拍重大专项工程中心主任赵坚介绍，作为中国首位太阳专属“摄影师”，经过前期在轨测试与调试，“羲和号”已成功实现了国际首次空间太阳H α 波段光谱扫描成像，国际首次在轨获取太阳H α 谱线、Si I谱线和Fe I谱线的精细结构。根据这些谱线的精细结构，可反演出高精度的全日面色球和光球多普勒速度场，发

展科学观测，已经观测到了近百个太阳爆发活动，相关研究工作正在开展，科学数据已向全球开放共享。

除太阳科学探测取得的成果外，在新型卫星技术试验方面，“羲和号”在国际上首次实现了主从协同非接触“双超”(超高指向精度、超高稳定度)卫星平台技术在轨性能验证及工程应用，实现了国际首台太阳空间H α 成像光谱仪在轨应用，实现了国际首台原子鉴频太阳测速导航仪在轨验证。

目前，国家航天局已组织相关单位提出了日地L5点太阳探测、太阳极轨探测、太阳抵近探测和光球多普勒速度场，发

生在太阳大气中的活动可被详细记录到，进而研究太阳活动的物理过程。目前，“羲和号”每天都在按照既定任务计划

新闻观察

中国东盟合作持续发展



新闻观察：中国东盟合作持续发展 中国连续13年保持东盟最大贸易伙伴

央视网消息：商务部最新数字显示，今年1—7月，中国与东盟贸易额达到5449亿美元，同比增长13.1%，占中国外贸进出口总额的比重提高至15%。中国连续13年保持东盟最大贸易伙伴，东盟作为中国最大贸易伙伴的地位进一步

巩固。商务部部长助理李飞介绍，今年以来，中国同东盟国家一道，务实开展各项经贸合作，高质量实施区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)，稳步推进“一带一路”建设，持续推动基础设施互联互通，取得了一系列丰硕成果。

除了双边贸易持续增长，双方投资合作也成效显著。李飞说，截至7月底，中国与东盟累计双向投资额超过3400亿美元，中国与东盟已成为相互投资最活跃的合作伙伴。中马和中印尼“两国双园”等一大批重大项目顺利实施，中国与东盟国家积极拓展数字经济、电子商务、绿色发展等领域合作，产业链、供应链联结更趋紧密。

此外，中国与东盟基础设施互联互通持续升级，有力促进地区经济社会繁荣发展。李飞介绍，截至7月底，中国企业在东盟国家承包工程稳步开展，累计完成营业额超

过3800亿美元。中老铁路开通运营，并同泰国铁路网实现联通，雅万高铁建设取得重要进展。

商务部部长助理李飞：区域一体化再提速。RCEP和中柬自贸协定生效实施、成效显现，中国—东盟自贸区3.0版联合可研加快推进，中国新加坡自贸协定升级后续谈判进展顺利，中国东盟东部增长区、澜湄等次区域合作走深走实，中国和东盟国家贸易投资自由化便利化水平进一步提高。

商务部表示，今年是中国东盟全面战略合作伙伴关系开局之年，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)

生效实施的第一年，首次设立东盟和RCEP精品展区，提供线上线下配对和投资对接服务，提供通关、运输、留购、免税等便利。重点围绕数字经济、绿色经济、基础设施、金融服务等领域，举办重大基础设施和高端制造产业对接，促进区域内产业

供应链的深度融合。首次在建筑业、蓝色经济、媒体合作等五个领域举办部长级高层论坛，围绕促进产业与投资、科技、农业、文化、卫生、应急管理等领域进行更高层次的交流，挖掘RCEP实施背景下区域投资合作的新机遇、新动能。



新闻观察：中国东盟合作持续发展 新机遇新动能 诸多“首次”将亮相